
 

 

 

 

 

 



 

       Початкова освіта – це перший рівень повної загальної середньої освіти, 

який відповідає першому рівню Національної рамки кваліфікацій. 

      Метою початкової освіти є всебічний розвиток дитини, її талантів, 

здібностей, компетентностей та наскрізних умінь відповідно до вікових та 

індивідуальних психофізіологічних особливостей і потреб, формування 

цінностей та розвиток самостійності, творчості, допитливості, що забезпечують 

її готовність до життя в демократичному й інформаційному суспільстві, 

продовження навчання в основній школі. 

      Початкова освіта передбачає поділ на два цикли – 1–2 класи і 3–4 класи, що 

враховують вікові особливості розвитку та потреб дітей і дають можливість 

забезпечити подолання розбіжностей у їхніх досягненнях, зумовлених 

готовністю до здобуття освіти. 

       Освітня програма  Ліцею № 316  Дарницького району м. Києва (далі –Ліцей 

№ 316) розроблена відповідно до Закону України «Про освіту» від 05.09.2017 

року, Концепції Нової української школи (схвалена розпорядженням Кабінету 

Міністрів України від 14.12.2016 р. № 988-р "Про схвалення Концепції 

реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти 

"Нова українська школа" на період до 2029 року"), Державного стандарту 

початкової освіти, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 

21.02.2018 № 87 (у редакції постанови Кабінету Міністрів України від 

24.07.2019 № 688) (у 1-3 класах), Типових освітніх програм закладів загальної 

середньої освіти І ступеня для 1-2-х класів та 3-4-х класів під керівництвом 

О.Я.Савченко (наказ МОН України від 12.08.2022  №  743-22 «Про 

затвердження типових освітніх програм для 1-2-х, 3-4-х класів закладів 

загальної середньої освіти»,  наказів та листів Міністерства освіти і науки 

України. 

     Освітня програма визначає: 

- загальний обсяг навчального навантаження, орієнтовну тривалість і можливі 

взаємозв’язки окремих предметів, факультативів, курсів за вибором тощо, 

зокрема їх інтеграції, а також логічної послідовності їх вивчення (за Типовою 

освітньою програмою для закладів загальної середньої освіти під керівництвом 

Савченко О.Я.); 

- очікувані результати навчання учнів подані в рамках навчальної програми, 

відповідно до кожної змістової лінії; 

- рекомендовані форми організації освітнього процесу та інструменти системи 

внутрішнього забезпечення якості освіти; 

- вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією освітньою програмою. 

    У програмі визначено вимоги до конкретних очікуваних результатів 

навчання; вказано відповідний зміст кожного навчального предмета чи 

інтегрованого курсу. 

Програма побудована із врахуванням таких принципів: 

 дитиноцентрованості і природовідповідності; 

 узгодження цілей, змісту і очікуваних результатів навчання; 

 ауковості, доступності і практичної спрямованості змісту; 

 наступності і перспективності навчання; 

 взаємозв’язаного формування ключових і предметних компетентностей; 



 логічної послідовності і достатності засвоєння учнями предметних 

компетентностей; 

 можливостей реалізації змісту освіти через предмети або інтегровані 

курси; 

 творчого використання вчителем програми залежно від умов навчання; 

 адаптації до індивідуальних особливостей, інтелектуальних і фізичних 

можливостей, потреб та інтересів дітей. 

   Якість проведення навчальних занять забезпечено відповідним рівнем 

педагогічних працівників, матеріально-технічною базою, навчально-  

методичним забезпеченням. 

 

 

Вимоги до осіб, які можуть розпочинати 

здобуття базової середньої освіти. 

 

     Початкова освіта здобувається, як правило, з шести років (відповідно до 

Закону України «Про освіту») з урахуванням досягнень попереднього етапу 

розвитку здобувачів освіти. Діти, яким на 1 вересня поточного навчального 

року виповнилося сім років, повинні розпочинати здобуття початкової освіти 

цього ж навчального року. Діти, яким на 1 вересня поточного навчального року 

не виповнилося шести років, можуть розпочинати здобуття початкової освіти 

цього ж навчального року за бажанням батьків або осіб, які їх замінюють, якщо 

їм виповниться шість років до 1 грудня поточного року. Особи з особливими 

освітніми потребами можуть розпочинати здобуття початкової освіти з іншого 

віку. Продовження навчання у 2-4-х класах відбувається відповідно до наказу 

Міністерства освіти і науки України від 16.04.2018 № 367 «Про затвердження 

Порядку зарахування, відрахування та переведення учнів до державних та 

комунальних закладів освіти для здобуття повної загальної середньої освіти». 

Зберігаючи наступність із дошкільним періодом дитинства, початкова 

школа забезпечує подальше становлення особистості дитини, її фізичний, 

інтелектуальний, соціальний розвиток; формує здатність до творчого 

самовираження, критичного мислення, виховує ціннісне ставлення до держави, 

рідного краю, української культури, пошанування своєї гідності та інших 

людей, збереження здоров’я.  

      Заклад освіти відповідно до законодавства та своїх установчих 

документів може організовувати здобуття освіти за індивідуальною формою 

навчання, а саме: екстернатною формою (екстернат), сімейною (домашньою) 

формою та педагогічним патронажем. Батьки здобувачів освіти (або їх законні 

представники) можуть обирати індивідуальну форму здобуття освіти 

відповідно до їх інтересів, здібностей, потреб, мотивації, можливостей і 

досвіду. 

   Корекційно-розвитковий складник для осіб з особливими освітніми 

потребами. Згідно заяв батьків та відповідно до довідок ЛКК та направлень 

ПМПК протягом року організовується індивідуальна форма навчання для учнів, 

які не можуть відвідувати школу за станом здоров’я.  

     Режим роботи груп продовженого дня. Відповідно до Закону України 

“Про повну загальну середню освіту”, наказу Міністерства освіти і науки 



України від 24 червня 2018 року № 677 "Про затвердження Порядку створення 

груп подовженого дня у державних i комунальних закладах загальної середньої 

освіти" порядок створення груп подовженого дня у державних і комунальних 

закладах загальної середньої освіти визначається центральним органом 

виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у 

сфері освіти.  ГПД створюється, якщо є письмові звернення батьків чи інших 

законних представників учнів. Режим роботи групи подовженого дня та 

організацію освітнього процесу, схвалюється педагогічною радою і 

затверджується керівником школи. 

Режим роботи групи подовженого дня передбачає: 

1) організацію: прогулянки (прогулянок) на відкритому повітрі тривалістю не 

менш як 1 година 30 хвилин для учнів 1-2-х класів; харчування тривалістю не 

менш як 30 хвилин; виконання домашніх завдань (за наявності) для учнів 2-х 

класів 40 хв, 3-х класів – 1 год 10 хв, 4-х класів – 1 год 30 хв. 

2) проведення: спортивно-оздоровчих занять для учнів тривалістю не менше 

години; занять у гуртках, секціях та екскурсій.  

Тривалість перебування учнів у групі подовженого дня становить не більше 6 

годин на день. Для профілактики стомлюваності, порушення статури, зору 

учнів 

початкових класів необхідно через кожні 15 хвилин заняття проводити 

фізкультхвилинки та гімнастику для очей. Вихователь працює з учнями 

відповідно до щоденного плану роботи вихователя, який, як правило, включає: 

прогулянку, самопідготовку, виховні бесіди, дидактичні та рольові ігри тощо. 

 

Загальний обсяг навчального навантаження 
 

     Перелік освітніх галузей. Освітню програму для 1-4 класів укладено за 

такими галузями: 

мовно-літературна; 

іншомовна; 

математична; 

Я досліджую світ (природнича, громадянська й історична, cоціальна, 

здоров’язбережувальна галузі); 

технологічна; 

мистецька; 

фізкультурна  

Освітня галузь «Мовно-літературна» реалізується через предмети: 

інтегрований курс «Навчання грамоти» (1 класи); «Українська мова» (2 класи), 

«Читання» (2 класи), «Англійська мова» (1-2 класи), «Українська мова» (3-4 

класи), «Літературне читання» (3-4 класи), «Англійська мова» (3-4 класи). 

Освітня галузь «Математична» реалізується через предмет 

«Математика» (1-2 клас), (3-4 класи). 

Освітні галузі «Природнича», «Громадянська та історична», «Соціальна 

та здоров'язбережувальна» реалізуються інтегрованим предметом «Я 

досліджую світ» (1-2 клас), (3-4 класи). 



Освітні галузі «Технологічна» та «Інформаційна» реалізується 

предметами «Дизайн і технології» (1-2 класи),(3-4 класи) та «Інформатика» (2 

класи), (3-4 класи). 

Освітня галузь «Мистецька» реалізується навчальними предметами 

«Музичне мистецтво» (1-4 класи) та «Образотворче мистецтво» (1-4 класи). 

Освітня галузь «Фізкультурна» реалізується предметами «Фізична 

культура» (1-4 класи) та «Хореографія» (1-4 класи). 

Загальний обсяг навчального навантаження 

для учнів 1-х класів складає 805 годин/навчальний рік,  

для учнів 2-х класів – 875 годин/навчальний рік,  

для учнів 3-х класів – 910 годин/навчальний рік, 

для учнів 4-х класів – 910годин/навчальний рік.  

      Освітня програма спеціалізованої загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів           

№ 316 з поглибленим вивченням української мови відрізняється від Типової 

освітньої програми в галузі «Фізкультурна» розподілом навчального часу між 

предметами «Фізкультура» (70год) та «Хореографія» (35год). Це дозволяє 

формувати в учнів здатність володіти різними способами рухової діяльності 

через змістову лінію «Рухова діяльність» й «Ігрова та змагальна діяльність» і є 

додатковим компонентом змісту з використанням оригінальних форм, методів і 

засобів навчання. Вказані зміни внесено у зв’язку зі значним перевантаженням 

закладу учнями, що унеможливлює одночасне використання спортивних залів 

школи. Для проведення уроків хореографії заклад має хореографічний зал з 

необхідним обладнанням, а також відповідне кадрове забезпечення –  вчителя 

хореографії. 

      Розподіл навчальних годин за темами, розділами, вибір форм і методів 

навчання вчитель визначає самостійно, враховуючи конкретні умови роботи, 

забезпечуючи водночас досягнення конкретних очікуваних результатів, 

зазначених у програмі. 

     Години варіативного складника Базового навчального плану у 1 класі 

визначено як додаткові години для вивчення предмету освітньої галузі 

«Іншомовна», а саме – англійська мова; у 2-4 класах – українська мова. 

     У початковій школі здійснюється поділ класів на групи при вивченні 

окремих предметів відповідно до чинних нормативів (наказ Міністерства освіти 

і науки України від 20.02.2002 р. № 128, зі змінами наказ МОН від 03.06.2025 

№ 808, а саме: 1-4 класи діляться на 2 групи з наповнюваністю понад 27 учнів 

при вивченні української та англійської мови, у 2-4 – інформатики. 

    При визначенні гранично допустимого навантаження учнів ураховані 

санітарно-гігієнічні норми та нормативну тривалість уроків у 1 класах – 35 

хвилин, у 2-4-х – 40 хвилин. 

     Відповідно постанови Кабінету Міністрів України від 21.02.2018 № 87 

«Про затвердження Державного стандарту початкової освіти» години фізичної 

культури не враховуються при визначенні гранично допустимого навантаження 

учнів. 

    Навчальний план зорієнтований на роботу початкової школи за 5-денним 

навчальним тижнем. 



   Логічна послідовність вивчення предметів розкривається у відповідних 

навчальних програмах. 

    У додатках подаються таблиці з розподілом навчальних год для кожного 

класу  (Додаток 1,2). 

      Освітню програму Ліцею  № 316  для 1-4 класів укладено за такими 

основними освітніми галузями. 

 

Мовно-літературна освітня галузь 

    Метою початкового курсу мовно-літературної освіти (1-4 класи) є розвиток 

особистості дитини засобами різних видів мовленнєвої діяльності, формування 

ключових, комунікативної та читацької компетентностей у 1-2 класах; 

формування мотивації вивчення української мови; розвиток особистості дитини 

засобами різних видів мовленнєвої діяльності; розвиток здатності спілкуватися 

українською мовою для духовного, культурного й національного самовияву, 

послуговуватися нею в особистому й суспільному житті, у міжкультурному 

діалозі; розвиток логічного, критичного та образного мислення, мовленнєво-

творчих здібностей; формування готовності до вивчення української мови в 

гімназії. 

    Початковий курс мовно-літературної освіти розпочинається в 1 класі з 

предмета «Українська мова» (245 год/навчальний рік).  

      У 2-4 класах мовно-літературна освітня галузь реалізується через окремі 

предмети «Українська мова» (122,5 год/навчальний рік) і «Літературне 

читання» (122,5 год/навчальний рік). 

     Зміст та очікувані результати початкового курсу мовно-літературної освіти 

визначено за такими змістовими лініями: «Взаємодіємо усно», «Читаємо» (у 1 

класі), «Взаємодіємо письмово», «Досліджуємо медіа», «Досліджуємо мовні 

явища». 

   Уроки української мови у 3-4 класах спрямовуються на реалізацію таких 

завдань: виховання в учнів позитивного емоційно-ціннісного ставлення до 

української мови, формування пізнавального інтересу до рідного слова, 

прагнення вдосконалювати своє мовлення; розвиток зв’язного мовлення, уяви, 

пізнавальних здібностей, логічного, критичного та образного мислення 

школярів; формування повноцінної навички письма, вміння брати участь у 

діалозі, створювати короткі усні й письмові монологічні висловлення; 

дослідження мовних одиниць і явищ з метою опанування початкових 

лінгвістичних знань і норм української мови; залучення молодших школярів до 

практичного застосування умінь з різних видів мовленнєвої діяльності в 

навчальних і життєвих ситуаціях.  

    Завданнями вивчення навчального предмета «Літературне читання» у 2-4 

класах є ознайомлення учнів з дитячою літературою різної тематики і жанрів; 

формування в учнів повноцінної навички читання як універсального 

інструменту функціональної грамотності; розвиток інтересу і здатності до 

самостійної читацької діяльності для задоволення різних потреб читача; 

формування умінь опрацьовувати художні, науково-художні тексти; оволодіння 

прийомами структурно-смислового і образного аналізу текстів різних видів; 

розвиток образного, критичного, логічного мислення та мовлення; формування 

умінь самостійної роботи з різними видами і джерелами інформації; 



формування прийомів роботи з дитячою книжкою, періодичною, довідковою 

літературою; формування вмінь безпечного і критичного використання 

медіапродукції, здатності створювати медіапродукти і спілкуватися за 

допомогою медіазасобів; розвиток уяви і здатності виявляти себе у різних видах 

літературно-творчої діяльності; формування готовності до вивчення української 

та зарубіжної літератури в освітньому закладі ІІ ступеня. У програмі 

навчального предмета «Літературне читання» визначено такі змістові лінії: 

«Пізнаємо простір дитячого читання»; «Розвиваємо навичку читання, 

оволодіваємо прийомами розуміння прочитаного»; «Взаємодіємо усно за 

змістом прослуханого»; «Досліджуємо і взаємодіємо з текстами різних видів»; 

«Оволодіваємо прийомами роботи з дитячою книжкою»; «Досліджуємо і 

взаємодіємо з медіапродукцією»; «Перетворюємо та інсценізуємо прочитане; 

створюємо власні тексти». 

 

Мовно-літературна освітня галузь 

Іноземна мова (англійська мова) 

     Головна мета навчання іноземної мови у початковій школі полягає у 

формуванні в учнів комунікативної компетенції, що забезпечується 

лінгвістичним, мовленнєвим і соціокультурним досвідом, узгодженим з 

віковими можливостями молодших школярів.   

Початковий етап навчання іноземної мови у сучасному загальноосвітньому 

навчальному закладі надзвичайно важливий, оскільки в цей період 

закладаються психолінгвістичні основи іншомовної комунікативної 

компетенції, необхідні та достатні для подальшого її розвитку й удосконалення. 

Тут відбувається становлення засад для формування іншомовних фонетичних, 

лексичних, граматичних та орфографічних навичок, а також умінь сприймати 

на слух, говорити, читати й писати у межах визначених програмою результатів 

навчально-пізнавальної діяльності учнів.  

Зміст навчання іноземної мови у початковій школі добирається відповідно 

до психо-фізіологічних особливостей учнів молодшого шкільного віку. 

У початковій школі важливо зацікавити учнів вивченням іноземної мови, 

викликати в них позитивне ставлення до предмета, вмотивувати необхідність 

володіння іноземною мовою як засобом міжкультурного спілкування. 

 Завдання іноземних мов у реалізації мети початкової загальної 

середньої освіти. Зміст навчання забезпечується єдністю предметного, 

процесуального та емоційно-ціннісного компонентів і створюється на засадах 

оволодіння іноземною мовою у контексті міжкультурної парадигми, що 

передбачає навчання мови народу, який нею спілкується, та ознайомлення з 

його культурою. Такий підхід зумовлює формування  готовності до 

міжкультурної комунікації у межах типових сфер, тем і ситуацій спілкування, 

визначених навчальною програмою. На кінець 2-го класу учні досягають рівня 

Pre А1, а на кінець 4-го класу – рівня А1. Ці рівні характеризують результати 

навчальних досягнень у кожному виді мовленнєвої діяльності та узгоджуються 

із Загальноєвропейськими Рекомендаціями з мовної освіти: вивчення, 

викладання, оцінювання. 

Завдання полягає у формуванні вмінь: 



 здійснювати спілкування в межах сфер, тем і ситуацій, визначених чинною 

навчальною програмою; 

 розуміти на слух зміст автентичних текстів; 

 читати і розуміти автентичні тексти різних жанрів і видів із різним рівнем 

розуміння змісту;      

 здійснювати спілкування у письмовій формі відповідно до поставлених 

завдань; 

 адекватно використовувати досвід, набутий у вивченні рідної мови та інших 

навчальних предметів; 

 використовувати у разі потреби невербальні засоби спілкування за умови 

дефіциту наявних мовних засобів; 

 критично оцінювати інформацію та використовувати її для різних потреб;  

 висловлювати свої думки, почуття та ставлення; 

 ефективно взаємодіяти з іншими усно, письмово та за допомогою засобів 

електронного спілкування. 

Функції іноземних мов у реалізації мети початкової загальної середньої 

освіти 

У процесі навчання іншомовного спілкування комплексно реалізуються 

освітня, виховна і розвивальна функції. 

Освітня функція  спрямована на:  

 усвідомлення учнями значення іноземної мови для життя у 

мультилінгвальному та полікультурному світовому просторі; 

 оволодіння знаннями про культуру, історію, реалії та традиції країн 

виучуваної мови; 

 залучення учнів до діалогу культур (рідної та іншомовної); 

 розуміння  власних  індивідуальних особливостей як психофізіологічних 

засад для оволодіння іноземною мовою; 

 формування вміння використовувати в разі потреби різноманітні стратегії 

для задоволення власних іншомовних комунікативних намірів (працювати з 

підручником, словником, довідковою літературою, мультимедійними 

засобами тощо). 

Виховна функція сприяє:  

 формуванню в учнів позитивного ставлення до іноземної мови як засобу 

спілкування, поваги до народу, носія цієї мови, толерантного ставлення до 

його культури, звичаїв і способу життя; 

 розвитку культури спілкування, прийнятої в сучасному цивілізованому 

суспільстві; 

 емоційно-ціннісному ставленню до всього, що нас оточує; 

 розумінню важливості оволодіння іноземною мовою і потреби 

користуватися нею як засобом спілкування. 

Розвивальна функція сприяє розвитку в учнів: 

 мовних, інтелектуальних і пізнавальних здібностей; 

 готовності брати участь в іншомовному спілкуванні; 

 потребу подальшого самовдосконалення у сфері використання іноземної 

мови; 



 здатності переносити знання й уміння у нову ситуацію шляхом виконання 

проблемно-пошукової діяльності. 

 

Компетентнісний потенціал галузі «Іноземні мови» у початковій школі 

Провідним засобом реалізації вказаної мети є компетентнісний підхід до 

організації навчання у загальноосвітній школі на основі ключових 

компетентностей як результату навчання. 

 Ключові компетентності Компоненти 

1 Спілкування державною (і 

рідною у разі відмінності) 
мовами 

Уміння: 

 використовувати українознавчий компонент в усіх видах мовленєвої діяльності; 

 засобами іноземної мови популяризувати Україну, українську мову, культуру, 

традиції. 
Ставлення:  

 гордість за Україну, її мову та культуру; 

 розуміння потреби популяризувати Україну у світі засобами іноземних мов; 

 готовність до міжкультурного діалогу. 

2 Спілкування іноземними 
мовами 

Реалізується через предметні компетентності. 

3 Математична 
компетентність 

Уміння: 

 розв’язувати комунікативні та навчальні проблеми, застосовуючи логіко-

математичний інтелект. 
Ставлення: 

 готовність до пошуку різноманітних способів розв’язання комунікативних і 

навчальних проблем. 

4 Основні компетентності у 

природничих науках і 
технологіях 

Уміння: 

 описувати іноземною мовою природні явища, аналізувати та оцінювати їх роль у 

життєдіяльності людини. 

Ставлення: 

 інтерес до природи та почуття відповідальності за її збереження. 

5 Інформаційно-цифрова 

компетентність 

Уміння: 

 вивчати іноземну мову з використанням спеціальних програмних засобів, ігор, 

соціальних мереж; 

 створювати інформаційні об’єкти іноземними мовами; 

 спілкуватися іноземною мовою з використанням інформаційно-комунікаційних 

технологій; 

 застосовувати ІКТ відповідно до поставлених завдань. 
Ставлення: 

 готовність дотримуватись мережевого етикету. 

6 Уміння вчитися упродовж 
життя 

Уміння: 

 самостійно працювати з підручником, шукати нову інформацію з різних джерел та 

критично оцінювати її;  

 організовувати свій час і навчальний простір; 

 оцінювати власні навчальні досягнення. 

Ставлення: 

 впевненість у спілкуванні іноземною мовою;  

 подолання власних мовних бар’єрів;  

 наполегливість;  

 внутрішня мотивація та впевненість в успіху. 

7 Ініціативність і 
підприємливість 

Уміння: 

 ініціювати усну, писемну, зокрема онлайн взаємодію іноземною мовою для 

розв’язання конкретної життєвої ситуації. 
Ставлення: 

 дотримання етичної поведінки під час розв’язання життєвих ситуацій; 

 комунікабельність та ініціативність; 

 креативність. 



8 Соціальна та громадянська 

компетентності 

Уміння: 

 формулювати власну позицію; 

 співпрацювати з іншими на результат, спілкуючись іноземною мовою. 
Ставлення: 

 толерантність у спілкуванні з іншими.  

9 Обізнаність та 

самовираження у сфері 

культури 

Уміння: 

 висловлювати іноземною мовою власні почуття, переживання і судження. 

Ставлення: 

 усвідомлення цінності культури для людини і суспільства; 

 повага до багатства і розмаїття культур. 

10 Екологічна грамотність і 
здорове життя 

Уміння:  

 пропагувати здоровий спосіб життя засобами іноземної мови. 

Ставлення:  

 сприймання природи як цілісної системи; 

 готовність обговорювати питання, пов’язані із збереженням навколишнього 

середовища; 

 відповідальне ставлення до власного здоров’я та безпеки. 

 

Такі ключові компетентності, як уміння вчитися, ініціативність і 

підприємливість, екологічна грамотність і здорове життя, соціальна та 

громадянська компетентності можуть формуватися відразу засобами усіх 

навчальних предметів  і є метапредметними. Виокремлення в навчальних 

програмах таких інтегрованих змістових ліній, як «Екологічна безпека та 

сталий розвиток», «Громадянська відповідальність», «Здоров'я і безпека», 

«Підприємливість та фінансова грамотність» спрямоване на формування в 

учнів здатності застосовувати знання й уміння з різних предметів у реальних 

життєвих ситуаціях. Інтегровані змістові лінії реалізуються під час вивчення 

іноземної мови у спеціалізованих школах із поглибленим вивченням та у 

загальноосвітніх навчальних закладах. Діяльність та уміння із змістових ліній 

добираються відповідно до комунікативної потреби, тематики ситуативного 

спілкування, віку та рівня підготовленості учнів. 

Інтегровані змістові лінії та орієнтовні способи їх реалізації у початковій 

школі 

Змістова лінія «Екологічна безпека та сталий розвиток» спрямована на 

формування основ соціальної активності, відповідальності та екологічної 

свідомості, готовності брати участь у вирішенні питань збереження довкілля і 

розвитку суспільства.  

Засобами іноземних мов учнів орієнтують на: 

 сприймання природи як цілісної системи; 

 взаємозв’язок людини й навколишнього середовища; 

 готовність обговорювати питання, пов’язані із збереженням навколишнього 

середовища; 

Реалізація змістової лінії «Громадянська відповідальність» сприяє 

формуванню основ відповідального ставлення до громади і суспільства. 

Засобами іноземних мов учнів орієнтують на уміння: 

 усвідомлення дитиною власних прав і обов’язків; 

 формування толерантного ставлення до інших;  



 уміння співпрацювати та приймати спільні рішення.  

Реалізація змістової лінії «Здоров'я і безпека» сприяє формуванню 

безпечного життєвого середовища та основ здорового способу життя. 

Засобами іноземних мов учнів орієнтують на: 

 розуміння правил безпечної поведінки; 

 усвідомлення впливу шкідливих звичок на здоров’я людини; 

 дотримання здорового способу життя. 

Змістова лінія «Підприємливість та фінансова грамотність»  спрямована на 

розуміння практичних аспектів фінансових питань. 

Засобами іноземних мов учнів орієнтують на: 

 усвідомлення власних фінансових потреб; 

 продукування ідей та їх реалізацію; 

 уміння визначати пріоритети та планувати дії. 
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Я, моя родина і 

друзі 

 Розуміє важливість 

допомоги батькам та 

розповідає про свої 

обов’язки. 

Виявляє відповідальне 

ставлення до власного 

здоров’я. 

Виявляє ініціативу 

та відповідальність 

у плануванні 

робочого дня. 

 Оцінює власні вчинки 

та вчинки інших людей. 

  

 Вибудовує товариські 

стосунки з оточуючими 

людьми. 

  

Відпочинок і 

дозвілля 

Розуміє необхідність 

приведення в порядок 

місця відпочинку. 

Враховує думку 

товаришів при виборі 

того чи іншого виду 

відпочинку. 

Розуміє базові правила 

безпечної поведінки. 

 

Природа та 

навколишнє 

середовище 

Цінує та бережливо 

ставиться до природи. 

 

 

Висловлюється про 

важливість допомоги 

тваринам та збереження 

природи. 

  

Людина Розуміє наслідки 

нераціональних дій 

людини на 

навколишнє 

середовище. 

Виявляє толерантне 

ставлення до людей. 

Розпізнає позитивні та 

негативні чинники, що 

впливають на здоров'я 

людини. 

 

  Розуміє важливість 

дотримання правил 

гігієни, рухового 

режиму та фізичного 

навантаження. 

 

Помешкання   Розуміє необхідність 

дотримання чистоти та 

порядку у власному 

помешканні. 

 

Харчування   Розрізняє здорову та 

шкідливу їжу. 

Складає просте 

меню з корисних 

продуктів. 

   Раціонально 

розподіляє кошти 

під час покупки. 



Подорож Виявляє ціннісне 

ставлення до природи 

під час подорожі. 

 Обирає безпечний шлях 

пересування. 

Обирає 

оптимальний вид 

транспорту. 

Свята й традиції    Розуміє 

необхідність 

планування покупок 

на святкування у 

межах бюджету. 

Школа та шкільне 

життя 

 Використовує модель 

поведінки, яка не 

суперечить правилам 

шкільного життя. 

  

 

Загальні очікувані результати навчально-пізнавальної діяльності учнів 

(Комунікативна компетентність) 

 

К
о

м
у

н
ік

а
т
и

в
н

і 
в

и
д

и
 м

о
в

л
ен

н
єв

о
ї 

д
ія

л
ь

н
о

ст
і 

К
о

м
у

н
ік

а
т
и

в
н

і 
у

м
ін

н
я

 

 

 

Рівні та дескриптори володіння іноземною мовою  

відповідно до Загальноєвропейських Рекомендацій з мовної освіти: вивчення, викладання, 

оцінювання 

 

 

1 – 2 класи 3 – 4 класи 

Pre A1 A1 
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Розуміє короткі, прості запитання та твердження, 

які вимовляються повільно та чітко, за потреби 

повторюються, та супроводжуються візуальними 
опорами або жестами задля покращення розуміння.  

Розуміє повільне та чітке мовлення з довгими 

паузами задля полегшення усвідомлення змісту 

почутого. 

 

Розпізнає знайомі слова повсякденного вжитку у 

знайомому контексті, якщо мовлення повільне та 
чітке. 

Розуміє конкретну інформацію (наприклад, про 

місце або час) у знайомому повсякденному 
контексті, якщо мовлення повільне та чітке. 

Розпізнає числа, ціни, дати та дні тижня у 

знайомому контексті, якщо мовлення повільне та 
чітке. 

З
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 Розпізнає знайомі слова у супроводі малюнків, 

наприклад, у меню ресторанів швидкого 

харчування, де є фотографії страв, або у книжці з 
малюнками, де використовується знайома лексика. 

Розуміє дуже короткі, прості тексти, читаючи їх 

пофразово, впізнаючи знайомі імена, слова та 
основні фрази, перечитуючи за потреби. 
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Ставить та відповідає на запитання про себе та 

щоденні справи, вживаючи короткі, формульні 

вирази та покладаючись на жести для підкріплення 

інформації. 

Взаємодіє у простий спосіб, але комунікація 

повністю залежить від повторення в 

уповільненому темпі, перефразування та 

доповнення.  

Ставить і відповідає на прості запитання, ініціює і 

вербально реагує на прості твердження, які 

стосуються нагальних потреб і дуже знайомих 

тем. 
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Пише короткі фрази для надання базової інформації 

(ім’я, адреса, родина), в анкет або записці, 
використовуючи словник. 

Запитує та надає особисту інформацію у 

письмовій формі. 
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Встановлює базовий соціальний контакт онлайн, 

вживаючи найпростіші ввічливі форми вітання та 
прощання. 

Пише дуже прості повідомлення та онлайн 

дописи, які складаються з низки коротких речень. 

Здійснює прості онлайн покупки та робить заявки 
під наглядом дорослих. 

Розміщує прості онлайн вітання, вживаючи основні 
формульні вирази. 

Розміщує онлайн прості короткі твердження про 

себе, якщо їх можна вибрати з меню та/або 

скористатись онлайн перекладачем. 
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Продукує короткі фрази про себе, надаючи базову 

персональну інформацію (напр., ім’я, адреса, 
родина, національність) 

Будує прості, здебільшого відокремлені фрази про 
людей і місця. 
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Надає базову інформацію в письмовій формі 

(наприклад, ім’я, адреса, національність), з 
можливим використанням словника. 

Надає у письмовому вигляді інформацію про себе 

(наприклад, уподобання, родина, домашні 

улюбленці), використовуючи прості слова та 

вирази. 

Пише прості фрази та речення. 

Очікувана соціолінгвістична відповідність на кінець 4-го класу 
A1 Pre A1 

Встановлює базовий соціальний контакт, використовуючи 

найпростіші форми ввічливості: привітання та прощання; 
представлення. 

Дескриптори відсутні 

 

Лінгвістична компетенція на кінець 4-го класу 
Лінгвістичний 

діапазон 
A1 Pre A1 

Загальний  Володіє базовим діапазоном простих виразів про 
особисті деталей та потреби конкретного типу. 

Вживає окремі слова та базові вирази задля 
надання простої інформації про себе. 

Використовує деякі базові структури в простих 

реченнях, дещо оминаючи або скорочуючи деякі 
елементи. 

Лексичний Має елементарний словниковий запас для 

використання в конкретних ситуаціях. 

Дескриптори відсутні 

Граматичний Вживає обмежену кількість простих граматичних 

структур та шаблонних речень у межах 
вивченого матеріалу. 

Дотримується дуже простих принципів порядку 
слів у коротких реченнях. 

Фонологічний Вимова дуже обмеженого репертуару вивчених 

слів та фраз може бути зрозумілою для 
співрозмовника з деякими труднощами.  

 

 



 Правильно вимовляє обмежену кількість звуків, а 

також правильно ставить наголос у простих 
знайомих словах та фразах. 

 

Відтворює звуки виучуваної мови під уважним 
керівництвом учителя. 

 

Артикулює обмежену кількість звуків, отже 

мовлення стає зрозумілим, якщо співрозмовник 

надає підтримку (наприклад, пропонує правильну 
вимову). 

 

Конкретні очікувані результати навчально-пізнавальної діяльності учнів 

відповідно до Загальноєвропейських Рекомендацій з мовної освіти: вивчення, 

викладання, оцінювання (Комунікативна компетентність) 

Навчальна програма є рамковою, а відтак проміжні результати за класами 

визначають вчителі, орієнтуючись на кінцевий результат. 

Англійська мова 

Навчальна програма є рамковою, а відтак не обмежує діяльність учителів у 

виборі порядку вивчення та змісту кожної теми. Деякі теми можуть вивчатись 

інтегровано, наприклад, Я, моя родина і друзі + Свята й традиції, Я, моя родина 

і друзі + Помешкання. 

Мовний інвентар є орієнтовним і добирається відповідно до комунікативної 

ситуації, потреб учнів та принципу концентричного навчання. Він не є метою 

навчання, тому й не розглядається як окремі лексичні або граматичні теми.  

Розпочинаючи вивчення іноземної мови, учні початкової школи ще не 

достатньо володіють лінгвістичними поняттями рідної мови. Тому граматичні 

структури засвоюються імліцитно пшляхом сприймання мовленнєвих зразків у 

комунікативних ситуаціях. Більшість граматичного матеріалу вивчається на 

рівні лексичних одиниць: учні засвоюють окремі граматичні явища у 

мовленнєвих зразках, і їм не потрібно пояснювати морфологічні та синтаксичні 

зв'язки між частинами мови або структурними одиницями, що входять до 

зразка. 

  

 

Математична освітня галузь 

      Метою навчання математики є різнобічний розвиток особистості 

дитини та її світоглядних орієнтацій засобами математичної діяльності, 

формування математичної й інших ключових компетентностей, необхідних їй 

для життя та продовження навчання. 

Досягнення поставленої мети передбачає виконання таких завдань: 

- формування в учнів розуміння ролі математики в пізнанні явищ і 

закономірностей навколишнього світу;  

- формування у дітей досвіду використання математичних знань та 

способів дій для розв’язування навчальних і практичних задач; 

- розвиток математичного мовлення учнів, необхідного для опису 

математичних фактів,  відношень і закономірностей; 

- формування в учнів здатності міркувати логічно, оцінювати коректність і 

достатність даних для розв’язування навчальних і практичних задач. 



Реалізація мети і завдань початкового курсу математики здійснюється за 

такими змістовими лініями: «Числа, дії з числами. Величини», «Геометричні 

фігури», «Вирази, рівності, нерівності», «Робота з даними», «Математичні 

задачі і дослідження». 

Змістова лінія «Числа, дії з числами. Величини» охоплює вивчення у 1 – 

4 класах питань нумерації цілих невід’ємних чисел у межах мільйона; 

формування навичок виконання арифметичних дій додавання і віднімання, 

множення і ділення; ознайомлення на практичній основі зі звичайними 

дробами; вимірювання величин; оперування величинами. 

Змістова лінія «Вирази, рівності, нерівності» спрямована на формування 

в учнів уявлень про математичні вирази – числові та зі змінною; рівності і 

рівняння; числові нерівності та нерівності зі змінною; про залежність 

результату арифметичної дії від зміни одного з її компонентів. Ця змістова лінія 

є пропедевтичною до вивчення алгебраїчного матеріалу. 

Змістова лінія «Геометричні фігури» націлена на розвиток в учнів 

просторових уявлень; формування здатності розрізняти геометричні фігури за 

їх істотними ознаками; формування практичних умінь будувати, креслити, 

моделювати й конструювати геометричні фігури від руки та за допомогою 

простих креслярських інструментів. Ця змістова лінія має пропедевтичний 

характер. 

Змістова лінія «Робота з даними» передбачає ознайомлення учнів на 

практичному рівні з найпростішими способами виділення і впорядкування 

даних за певною ознакою. 

Змістова лінія «Математичні задачі і дослідження» спрямована на 

формування в учнів здатності розпізнавати практичні проблеми, що 

розв’язуються із застосуванням математичних методів, на матеріалі сюжетних, 

геометричних і практичних задач, а також у процесі виконання найпростіших 

навчальних досліджень. 

До програми кожного класу подано орієнтовний перелік додаткових тем 

для розширеного вивчення курсу. Додаткові теми не є обов’язковими для 

вивчення. Учитель може обрати окремі теми із пропонованих або дібрати теми 

самостійно з огляду на методичну доцільність та пізнавальні потреби учнів. 

Результати вивчення додаткових тем не підлягають оцінюванню. 

Досвід математичної діяльності застосовується у вивченні інших 

предметів (освітніх галузей) шляхом використання учнями математичних 

методів чи інших засобів для пізнання дійсності; організації та виконання 

міжпредметних навчальних проектів, міні-досліджень тощо. 

  

Природнича, громадянська та історична, 

соціальна та здоров'язбережувальна освітні галузі 

Зазначені освітні галузі можуть реалізовуватись окремими предметами 

або в інтегрованому курсі за різними видами інтеграції (тематична, 

процесуальна, міжгалузева; в межах однієї галузі; на інтегрованих уроках, під 

час тематичних днів, в процесі проектної діяльності) за активного використання 

міжпредметних зв’язків, організації різних форм взаємодії учнів. Для 

розв'язання учнями практичних завдань у життєвих ситуаціях залучаються 

навчальні результати з інших освітніх галузей.  



Метою навчальної програми «Я досліджую світ» є особистісний розвиток 

молодших школярів на основі формування цілісного образу світу в процесі 

засвоєння різних видів соціального досвіду, який охоплює систему 

інтегрованих знань про природу і суспільство, ціннісні орієнтації в різних 

сферах життєдіяльності та соціальної практики, способи дослідницької 

поведінки, які характеризують здатність учнів розв'язувати практичні задачі.  

Досягнення поставленої мети передбачає розв’язання таких завдань: 

˗ формування дослідницьких умінь, опанування доступних способів 

пізнання себе та свого організму, предметів і явищ природи і суспільного життя 

(спостереження, обстеження, дослід, практична робота, вимірювання, 

систематизація, класифікація, встановлення логічної та часової послідовності 

подій, критична оцінка побаченого (почутого), встановлення зв'язків і 

залежностей в природі і суспільстві; між станом довкілля і діяльністю людини, 

вплив поведінки на здоров'я та безпеку, залежність результату роботи від 

докладених зусиль; аналіз наслідків ризикованої поведінки); 

˗ виховання активної позиції щодо громадянської і соціально-культурної 

належності себе і своєї родини до України; інтересу до пізнання історії та 

природи свого краю і країни; пошани до символів держави, ініціативної 

патріотичної поведінки у громадських акціях, у відзначенні пам'ятних дат і 

подій; 

˗ розвиток толерантності у соціальній комунікації, ціннісного ставлення до 

природи та її пізнання, до приватного життя інших людей, усвідомлення 

правової відповідальності у ситуаціях застосування норм і правил життя в 

суспільстві, інші соціальні навички у взаємодії і співпраці в різних видах 

діяльності; 

˗ створення умов для самовираження учнів у різних видах діяльності, 

становлення екологічно грамотної та соціально адаптованої особистості. 

Тематичну основу курсу складають змістові лінії, які визначені 

Державним стандартом початкової освіти і охоплюють складники названих 

вище галузей в їх інтегрованій суті, а саме: 

«Людина» (людина – частина природи і суспільства, пізнання себе, своїх 

можливостей; здорова і безпечна поведінка); 

«Людина серед людей» (соціальні ролі (школяр, член сім’ї і громади), 

стандарти поведінки в сім'ї, в школі, в громадських місцях; моральні норми; 

навички співжиття і співпраці, соціальні зв’язки між людьми у процесі 

виконання соціальних ролей); 

«Людина в суспільстві» (громадянські права та обов'язки як члена 

суспільства і громадянина України. Пізнання свого краю, історії, символів 

держави. Внесок українців у світові досягнення); 

«Людина і світ» (Земля – спільний дім для всіх людей; толерантне 

ставлення до різноманітності світу людей, культур, звичаїв; залежність стану 

довкілля від поведінки всіх людей); 

«Природа» (різноманітність природи; методи дослідження  природи; 

нежива і жива природа; зв’язки у природі; природа Землі; природа України). 

«Людина і природа» (взаємозв'язки людини і природи; використання 

людиною природничих знань, матеріалів, виробів і технологій; відповідальна 



діяльність людини у природі; правила поведінки в природі; участь дітей в 

природоохоронній діяльності). 

Типова навчальна програма дає змогу вчителеві самостійно обирати й 

формувати інтегрований та автономний спосіб подання змісту із освітніх 

галузей Стандарту, добирати дидактичний інструментарій, орієнтуючись на 

індивідуальні пізнавальні запити і можливості учнів (рівень навченості, 

актуальні стани потреб, мотивів, цілей, сенсорного та емоційно-вольового 

розвитку). Особливого значення у дидактико-методичній організації навчання 

надається його зв'язку з життям, з практикою застосування здобутих уявлень, 

знань, навичок поведінки в життєвих ситуаціях. Обмеженість відповідного 

досвіду учнів потребує постійного залучення й аналізу їхніх вражень, чуттєвої 

опори на результати дослідження об'єктів і явищ навколишнього світу.  

Педагогічна стратегія, яка опиралась на наслідувальні механізми у 

розвитку пізнавальних процесів молодших школярів, і передбачала пріоритетне 

використання зразків, алгоритмів, поетапного контролю й корекції, 

збагачується полісенсорним підходом, що зумовлює дослідницьку поведінку 

учнів, сприйняття ними властивостей і якостей предметів і явищ природного і 

соціального оточення, спрямовуються у сферу пошукової діяльності.  

На основі Типової програми вчитель може створювати різні варіанти 

інтегрованої програми за таким алгоритмом: 

˗ визначення цілей навчання;  

˗ створення картки понять з інших предметів (асоціативної 

павутинки, курсів, галузей, які допоможуть досягти цілей); 

˗ структурування програми за темами; 

˗ вибір діяльності учнів, яка забезпечить інтегроване навчання; 

˗ розроблення показників досягнення очікуваних результатів. 

Можливі засоби інтеграції в процесі реалізації програми «Я досліджую 

світ» передбачають включення учнів в практику виконання різноманітних 

завдань дослідницького характеру, як от: 

˗ дослідження-розпізнавання (Що це? Яке воно? Обстеження за 

допомогою органів чуття, опис, порівняння з іншими предметами, явищами; 

спільне – відмінне, до якого цілого воно належить); 

˗ дослідження-спостереження (Як воно діє? Що з ним відбувається? 

Для чого призначене?); 

˗ дослідження-пошук (запитування, передбачення, встановлення 

часової і логічної послідовності явищ, подій; встановлення причинно – 

наслідкових зв’язків (Чому? Яким чином? Від чого залежить? З чим 

пов’язано?), догадка, висновок-узагальнення). 

Технологічна освітня галузь 

Дизайн і технології 

   Зміст технологічної освітньої галузі реалізовується через інтегрований 

курс «Дизайн і технології». 

Мета – цілісний розвиток особистості дитини засобами предметно-

перетворювальної діяльності, формування ключових та проектно-технологічної 

компетентностей, необхідних для розв’язання життєвих проблем, культурного 

й національного самовираження. 



Досягнення мети передбачає виконання таких завдань: 

- формування допитливості, цілісного уявлення про матеріальне і 

нематеріальне виробництво; 

- сприяння розвитку естетично-ціннісного ставлення до традицій 

українського народу в праці, декоративно-ужитковому мистецтві; 

- набуття досвіду поетапного створення корисних і естетичних виробів у 

партнерській взаємодії: від задуму до його втілення в різних матеріалах; 

- вироблення навичок раціонального використання матеріалів, безпечного 

застосування традиційних та сучасних технологій; 

- формування культури праці, прагнення удосконалювати процес і 

результати проектно-технологічної діяльності, свій життєвий простір. 

Реалізація мети і завдань інтегрованого курсу «Дизайн і технології» 

здійснюється за змістовими лініями, які відображають структуру розвитку 

особистості та завершеного циклу проектно-технологічної діяльності: 

«Інформаційно-комунікаційне середовище», «Середовище проектування», 

«Середовище техніки і технологій», «Середовище соціалізації». 

Змістова лінія «Інформаційно-комунікаційне середовище» забезпечує 

розвиток асоціативно-образного та критичного мислення, оволодіння базовими 

знаннями у партнерській взаємодії, що формують цілісне уявлення про 

виробничу сферу людської діяльності, а також є підґрунтям для реалізації 

творчого потенціалу учнів під час засвоєння навчального матеріалу наступних 

змістових ліній, які структуровані за способами інтегрованої проектно-

технологічної діяльності. 

Змістова лінія «Середовище проектування» спрямована на розвиток 

аналітичного, просторового та творчого мислення, уміння працювати в команді, 

створення умов для оволодіння елементами дизайну: виявлення проблем, 

продукування ідей, вибору соціально і особистісно значущих об’єктів 

проектування; виконання елементарних графічних зображень; добір матеріалів 

для виготовлення виробу за їх властивостями; експериментування з 

матеріалами і технологіями для реалізації власних ідей; планування технології 

послідовності виготовлення виробу.  

Змістова лінія «Середовище техніки і технологій» передбачає розвиток 

логічного та алгоритмічного мислення, психомоторних здібностей, здатності до 

координування дій і взаємодопомоги; навичок організації робочого місця, 

безпечної праці з ручними, механічними інструментами й пристосуваннями; 

умінь поетапного виготовлення виробів з використанням традиційних та 

сучасних технологій, раціональної обробки різних матеріалів.  

Змістова лінія «Середовище соціалізації» спрямована на розвиток 

емоційного інтелекту; оцінювання і самооцінювання процесу та результатів 

власної або спільної проектно-технологічної діяльності; розвиток здатності 

презентувати освітні результати, обговорювати їх з іншими, ефективно 

використовувати створені вироби; формування досвіду доброчинної діяльності, 

підприємливості, гостинності; виконання трудових дій у побуті, розвиток 

прагнення якісно і безпечно облаштовувати свій життєвий простір. 

Програма надає можливість розв’язувати реальні життєві проблеми, 

реалізовувати інтегративні та творчі можливості проектно-технологічної 



діяльності, встановлювати взаємозв’язки з іншими освітніми галузями, 

співпрацювати з експертами різних професійних сфер за межами школи.  

Інтегрований курс «Дизайн і технології» може цілісно реалізовувати 

завдання технологічної та інформатичної галузей. У такому разі, на його 

вивчення надається 70 навчальних годин на рік (2 н. г. на тиждень). Цифрові 

пристрої та комп’ютерні технології використовуються на різних етапах 

навчання, під час документування й оцінювання процесу створення виробу та 

його результатів.  

Навчальний матеріал вибудовується навколо актуальних освітніх тем. 

Розподіл навчальних годин за темами, добір об’єктів проектно-технологічної 

діяльності вчитель визначає самостійно, враховуючи умови навчання та 

педагогічну доцільність. 

Обов’язковою умовою проведення занять є виготовлення корисного 

виробу – індивідуально, в парі або в групі, оцінювання і презентація освітніх 

результатів. Увага акцентується на організації робочого місця, правилах 

внутрішнього розпорядку, безпеці праці та санітарних норм.  

 

Інформатична освітня галузь 

Інформатика 

Метою інформатичної освітньої галузі є формування у здобувача освіти 

інформаційно-комунікаційної та інших ключових компетентностей, здатності 

до розв’язання завдань з використанням цифрових пристроїв та інформаційно-

комунікаційних технологій  для розвитку критичного, аналітичного, 

синтетичного, логічного мислення, реалізації творчого потенціалу, формування 

активної, відповідальної, безпечної та етичної діяльності в інформаційному 

суспільстві. 

Головними завданнями є формування умінь 

 знаходити та опрацьовувати інформацію із використанням пошукових 

систем; 

 створювати інформаційні об'єкти та опрацьовувати їх у програмних 

середовищах; 

 здійснювати індивідуальну й колективну діяльність в інформаційному 

середовищі; 

 критично оцінювати  інформацію для розв’язання життєвих проблем; 

 дотримуватися етичних, міжкультурних та правових норм інформаційної 

взаємодії; 

 дотримуватися правил безпечної роботи з комп’ютерними пристроями. 

Реалізація мети і завдань навчального предмета здійснюється за змістовими 

лініями «Інформація. Дії з інформацією», «Комп’ютерні пристрої для 

здійснення дій із інформацією», «Об’єкт. Властивості об’єкта», «Створення 

інформаційних моделей. Змінення готових. Використання» «Алгоритми»  

Змістова лінія «Інформація. Дії з інформацією» базується на розумінні 

дитиною поняття «інформація».  Здобувачі освіти мають уміти наводити 

приклади інформації, властивостей інформації, форм подання та дій з 

інформацією з повсякденного застосування, ефективно використовувати 

інформацію. Поняття інформації, її властивостей, форм подання та 

використання у навчальному процесі розширюється і доповнюється на 



кожному етапі навчання. Таким чином забезпечується поступове нарощування 

складності матеріалу, його актуалізація, повторення, закріплення, що сприяє 

формуванню ключових та предметної компетентностей і способів діяльності на 

вищому рівні узагальнення. 

Змістова лінія «Комп’ютерні пристрої для здійснення дій із 

інформацією» передбачає формування уявлення про те, що людина в житті 

постійно зустрічається з інформацією, працює з нею та може використовувати 

при цьому сучасні засоби ІТ з умінням захистити свій інформаційний простір. 

Для практичних робіт використовуються програми (онлайн-середовища 

Інтернету, додатки для мобільних пристроїв). 

У ході реалізації змістової лінії «Об’єкт. Властивості об’єкта» 

розглядаються поняття об’єкта, властивостей об’єктів і значень цих 

властивостей. Діти мають наводити із власного життя приклади різних об’єктів, 

їхніх властивостей і значень цих властивостей, впорядковувати та групувати 

об’єкти на основі значень властивостей, мати уявлення про вплив значень 

властивостей об’єктів на подальше їх використання та опрацювання. Вчаться 

будувати складні об’єкти із запропонованих частин, в тому числі самостійно 

доповнюючи з відсутніх компонентів, представляти інформацію про них 

різними способами - у вигляді чисел, тексту, зображень, схем, таблиць, 

презентацій; змінювати значення властивостей текстових та графічних об’єктів; 

досліджувати об’єкти за допомогою створених моделей. Об’єктний підхід має 

пронизувати навчання теоретичного та практичного матеріалу всіх змістових 

ліній курсу. 

Змістова лінія «Створення інформаційних моделей. Змінення готових. 

Використання» забезпечує розвиток навичок створення інформаційної моделі 

в різних програмних середовищах, зокрема у табличній формі; початкових 

навичок використання різноманітних засобів інформаційних технологій для 

вирішення навчальних завдань; сприймати та представляти інформацію у 

вигляді тексту: читати та змінювати тексти, визначати ключові слова в тексті, 

створювати та опрацьовувати текст;  сприймати різноманіття графічних даних; 

створювати власні зображення у вигляді малюнків та творчо опрацьовувати 

готові зображення; презентувати інформацію у вигляді слайдів. 

Змістова лінія «Алгоритми»  спрямована на розвиток розуміння поняття 

виконавця, його середовища, команди, системи команд виконавця алгоритму, 

основних алгоритмічних структур, зокрема, слідування, розгалуження та 

повторення; умінь  виконувати готові алгоритми, а також складати прості 

алгоритми для виконавців, які працюють у певному зрозумілому для 

відповідної вікової категорії середовищі, використовуючи просту систему їхніх 

команд; навичок  шукати помилки в послідовності команд, аналізувати зміст 

завдань на складання алгоритму для виконавців; вміння розв’язувати задачі з 

повсякденного життя, застосовуючи алгоритмічний підхід: уміння планувати 

послідовність дій для досягнення мети, передбачати можливі наслідки. 

Курс розрахований на 105 годин: по 35 годин у кожному класі з розрахунку 

1 година на тиждень  

Програма побудована лінійно-концентрично. Зміст понять поступово 

розширюється і доповнюється. Забезпечується поступове нарощування 

складності матеріалу, його актуалізація, повторення, закріплення, що сприяє 



формуванню ключових та предметної компетентностей і способів діяльності на 

вищому рівні узагальнення.  

Учитель може змінювати порядок вивчення тем та самостійно визначає 

обсяг (кількість годин) на вивчення кожної теми курсу, а також на повторення, 

узагальнення та систематизацію під час вивчення кожної теми, вибудовуючи 

найбільш доречну для конкретного класу траєкторію навчання.  

Важливо щоб здобувачі освіти зрозуміли головні особливості безпечної 

роботи з інформаційними джерелами та почали використовувати відповідні 

навички та знання при вивченні інших навчальних предметів. Важливим є 

задоволення пізнавальних інтересів здобувачів освіти, підтримка їх творчої 

ініціативи та прагнення до освоєння нових інформаційно-комунікаційних 

технологій, що створюватиме відчуття доступності в постійному оновленні 

своїх компетентностей. 

 Особливості організації освітнього процессу: для дотримання норм 

безпеки дитини рекомендується організовувати навчання у закритому 

захищеному інформаційному середовищі. Облікові записи для електронного 

листування та співпраці в мережі створює адміністратор навчального закладу.  

Оцінювання якості підготовки здобувачів освіти з предмету 

здійснюється в таких аспектах: 1) рівень володіння теоретичними знаннями; 2) 

здатність до застосування вивченого матеріалу у практичній діяльності; 3) 

свідоме та відповідальне ставлення до етичних, міжкультурних та правових 

норм інформаційної взаємодії; 4) вміння співпрацювати; 5) використання 

матеріалу із повсякденного життя, навчальних предметів; 6) свідоме знання 

правил безпечної праці. 

Мистецька освітня галузь. 

Образотворче мистецтво. Музичне мистецтво. 

      Метою навчання мистецтва у школі є всебічний художньо-естетичний 

розвиток особистості дитини, освоєння нею культурних цінностей у процесі 

пізнання мистецтва; плекання пошани до вітчизняної та зарубіжної мистецької 

спадщини; формування ключових, мистецьких предметних та міжпредметних 

компетентностей, необхідних для художньо-творчого самовираження в 

особистому та суспільному житті. 

Досягнення поставленої мети передбачає виконання таких завдань: 

- розвиток почуттєвої сфери учнів, набуття ними досвіду емоційно-

естетичних переживань, формування мистецьких уподобань та особистісних 

художніх цінностей;  

- поглиблення мотивації до пізнання творів вітчизняного і зарубіжного 

мистецтва; виховання гордості за здобутки рідного мистецтва та толерантного 

ставлення до мистецтва інших етносів і народів;   

– формування умінь художнього сприймання, аналізу художньої мови 

та оцінювання творів мистецтва, аргументування думки відповідно до 

вікових можливостей з використанням мистецьких термінів; 

– оволодіння способами художньо-творчої діяльності в різних видах 

мистецтва, комунікації з іншими в художній творчості;  

– досягнення розуміння учнями можливостей цифрових технологій 

щодо їх застосування у мистецькій творчості; 



- розвиток здатності самопізнання і самовираження, коригування 

власних емоційних станів через мистецтво і різні види художньої творчості; 

розвиток креативності  й  мистецьких здібностей; 

– формування здатності встановлювати зв’язок між видами мистецтва, 

між  мистецтвом та іншими сферами знання (літературою, математикою, 

знаннями про природу, історію тощо); мистецтвом і явищами довкілля;  

– усвідомлення значення мистецтва в житті людини та художнього 

пізнання для власної успішності; 

– формування культури глядача-слухача;  

– соціалізація учнів через мистецтво, формування здатності об’єктивно 

оцінювати творчі здобутки свої та інших. 

Відповідно до зазначених мети і завдань виокремленозмістові лінії: 

«художньо-творча діяльність», «сприймання та інтерпретація мистецтва», 

«комунікація через мистецтво», які розкривають основну місію загальної 

мистецької освіти. 

Змістова лінія «Художньо-творча діяльність» націлює на розвиток 

креативності та мистецьких здібностей учнів через практичне освоєння основ 

художньої мови різних видів мистецтва та способів художньо-творчого 

самовираження. Ця змістова лінія реалізується через формування в учнів умінь 

застосовувати різні виразні засоби творення художніх образів, імпровізування 

та естетичного перетворення довкілля.  

Змістова лінія «Сприймання та інтерпретація мистецтва» спрямована на 

пізнання цінностей, що втілюють твори мистецтва. Її реалізація передбачає 

розвиток емоційної сфери учнів, збагачення естетичного досвіду, формування в 

них умінь сприймати, аналізувати, інтерпретувати, оцінювати мистецтво, 

виявляючи до нього емоційно-ціннісне ставлення, мистецьку (термінологічну) 

пропедевтику.  

Реалізація змістової лінії «Комунікація через мистецтво» націлена на 

соціалізацію учнів через мистецтво, усвідомлення ними свого «Я» (своїх 

мистецьких  досягнень і можливостей). Змістова лінія передбачає формування в 

учнів умінь презентувати себе і свої досягнення, критично їх оцінювати, 

взаємодіяти з іншими через мистецтво у середовищі, зокрема у різних 

культурно-мистецьких заходах, колективних творчих проектах, обговореннях 

тощо, а також формування уявлень про можливість і способи регулювати свій 

емоційний стан завдяки мистецтву.  

Опанування учнями мистецтва у початковій школі ґрунтується на засадах 

компетентнісного, ціннісного, особистісно зорієнтованого, діяльнісного, 

ігрового та інтегративного підходів.  

Мистецтво сприяє формуванню ключових компетентностей, зокрема, у 

процесі: 

● ·усного висловлювання вражень від мистецтва; за допомогою 

коментування дорослого й оцінювання власної художньо-творчої діяльності 

(вільне володіння державною мовою/ здатність спілкуватися рідною); 

● застосування мистецької термінології, що має іноземне походження, у 

процесі інтерпретації художніх творів (спілкування іноземними мовами); 

● встановлення взаємозв’язків між засобами мистецтва і здійсненням 

елементарних розрахунків для пояснення художньої виразності творів 



(наприклад, пропорцій частин твору, визначення музичного метру, запису 

ритму, симетрії / асиметрії танцювального руху тощо) (математична 

компетентність); 

● спостереження, дослідження і відтворення довкілля та явищ природи 

засобами мистецтва (компетентності у галузі природничих наук, техніки і 

технологій, екологічна компетентність); 

● самостійного (чи за допомогою дорослого) використання інформаційних 

технологій для отримання мистецької інформації, художнього творення 

(інформаційно-комунікаційна компетентність); 

● формування  уміння визначати власні художні інтереси, досягнення і 

потреби; прагнення доцільно використовувати свій час для пізнання, 

сприймання, творення мистецтва (навчання впродовж життя); 

● співпраці з іншими, зокрема участі у мистецьких заходах, прикрашенні 

середовища для друзів, сусідів; прояву відповідальності за особистий і 

колективний результат; використання мистецтва для отримання задоволення 

(впливу на власний емоційний стан), опанування народних традицій, мистецтва 

рідного краю; толерантного ставлення до мистецтва різних народів 

(громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями демократії, 

справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового способу 

життя, з усвідомленням рівних прав і можливостей); 

● проявів творчої ініціативи та намагання її реалізовувати, зокрема через 

втілення у практичній художньо-творчій діяльності (індивідуальній і 

колективній); презентації результатів власних мистецьких досягнень 

(підприємливість та фінансова грамотність); 

● виявлення бажання впроваджувати нові ідеї (інноваційність). 

Культурна компетентність як стрижнева для мистецької освітньої галузі є 

інтегральною стосовно інших ключових компетентностей. 

Мистецька освітня галузь реалізується через предмети вивчення за 

окремими видами мистецтва: музичне мистецтво, образотворче мистецтво за 

умови реалізації упродовж циклу навчання всіх очікуваних результатів галузі та 

інтегрування навчального змісту. 

      

Фізкультурна освітня галузь. 

Фізична культура. Хореографія. 

 

     Метою навчання фізичної культури є всебічний фізичний розвиток 

особистості учня засобами фізкультурної та ігрової діяльності, формування в 

молодших школярів ключових фізкультурних компетентностей, ціннісного 

ставлення до фізичної культури, спорту, фізкультурно-оздоровчих занять та 

виховання фізично загартованих і патріотично налаштованих громадян 

України. 

Досягнення поставленої мети передбачає виконання таких завдань:  

– виховання в молодших школярів розуміння значущості занять фізичними 

вправами, спортивними іграми як важливого засобу зміцнення здоров’я, 

отримання задоволення, гартування тіла та характеру, самовираження, 

соціальної взаємодії у процесі фізкультурно-оздоровчої діяльності; 



– формування в учнів здатності володіння різними способами рухової 

діяльності, виконання фізичних вправ; уміння грати в рухливі та спортивні ігри 

за спрощеними правилами; 

– розвиток в молодших школярів здатності встановлювати причинно-наслідкові 

зв’язки позитивних та негативних чинників щодо стану свого здоров’я та 

фізичного розвитку;  

– використовувати різні способи пошуку корисної інформації у 

довідникових джерелах, у тому числі за допомогою інформаційно-

комунікативних технологій і критичного мислення; 

– формування в учнів здатності творчо застосовувати набутий досвід з фізичної 

культури, використовувати сили природи для зміцнення здоров’я та фізичного 

вдосконалення; 

– розвиток в молодших школярів здатності використовувати навички 

самоконтролю і самооцінювання свого фізичного стану, дотримуватися 

санітарно-гігієнічних правил та безпечної поведінки в процесі фізкультурно-

оздоровчої діяльності;  

– розвиток в учнів здатності спілкуватися і  взаємодіяти з дорослими й 

однолітками, співпрацювати та досягати спільних командних цілей у процесі 

спортивно-ігрової діяльності, використовувати термінологічний апарат з 

фізичної культури рідною мовою під час фізкультурно-оздоровчої діяльності; 

– виховання в молодших школярів емоційно-ціннісного ставлення до занять 

фізичною культурою та спортом, здатності добирати фізичні вправи для 

розвитку фізичних якостей з урахуванням індивідуальних можливостей, 

бажання керуватися правилами безпечної і чесної гри, уміння боротися, 

вигравати і програвати; формування зацікавленості досягненнями українських 

спортсменів на Олімпійських іграх та інших спортивних змаганнях. 

Зазначена мета і завдання реалізуються за такими змістовими лініями: 

«Рухова діяльність», «Ігрова та змагальна діяльність».  

Змістова лінія «Рухова діяльність» передбачає формування в молодших 

школярів уявлення про фізичну культуру як сукупність різноманітних 

фізичних вправ, способів рухової та ігрової діяльності, спрямованих на 

фізичний розвиток,  зміцнення здоров’я та формування в молодших школярів 

умінь і навичок володіння різними способами рухової діяльності; здатності 

виконання вправ основної гімнастики, організуючих вправ, елементів 

акробатики, вправ корегувальної спрямованості та тих, що пов’язані з 

незвичним положенням тіла у просторі, ходьбою, бігом, танцювальними 

кроками, лазінням і перелізанням, стрибками; навичок володіння м’ячем; 

розвиток фізичних якостей; формування правильної постави й профілактику 

плоскостопості.  

      Змістова лінія «Ігрова та змагальна діяльність» передбачає виховання в 

молодших школярів ініціативності, активності та відповідальності у процесі 

рухливих і спортивних ігор за спрощеними правилами; забезпечення усвідомлення 

важливості співпраці під час ігрових ситуацій; формування уміння боротися, 

здобувати чесну перемогу та з гідністю сприймати поразку, контролювати свої 

емоції, організовувати свій час і мобілізувати ресурси, оцінювати власні 

можливості в процесі ігрової та змагальної діяльності, виконувати різні ролі в 

ігрових ситуаціях, відповідати за власні рішення користуватися власними 



перевагами і визнавати недоліки в тактичних діях у різних видах спорту, 

планувати та реалізувати спортивні проекти (турніри, змагання тощо); 

формування в молодших школярів умінь і навичок виконання естафет. 

 

Перелік варіантів типових навчальних планів  

та модельних навчальних програм 

  

    Типовий навчальний план, розроблений за типовою освітньою програмою під 

керівництвом О.Я.Савченко, затвердженої наказами МОН України від 

08.10.2019 № 1272, № 1273.   

    Курс "Хореографія" (за А. Таракановою) для 1–4 класів. Схвалено для 

використання у загальноосвітніх навчальних закладах комісією з педагогіки та 

методики початкового навчання Науково-методичної ради з питань освіти 

Міністерства освіти і науки України (лист ІМЗО від 02.07.2019 р. No 22.1/12-Г 

528). 

 

Очікувані результати навчання здобувачів освіти. 
 

     Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному стандарті, 

визначено завдання, які має реалізувати вчитель/вчителька у рамках кожної 

освітньої галузі.  

Освітня програма має потенціал для формування в учнів таких ключових 

компетентностей: 

1) здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та 

однією з іноземних мов; 

2) математична; 

3) компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій; 

4) інноваційність; 

5) екологічна; 

6) інформаційно-комунікаційна; 

7) здатність до навчання впродовж життя; 

8) громадянські та соціальні компетентності; 

9) культурна; 

10) підприємливість та фінансова грамотність. 

 

     Спільними для усіх компетентностей є наскрізні уміння: читання з 

розумінням, уміння висловлювати власну думку усно і письмово, критичне та 

системне мислення, творчість, ініціативність, здатність логічно обґрунтовувати 

позицію, вміння конструктивно керувати емоціями, оцінювати ризики, 

приймати рішення, розв'язувати проблеми, співпрацювати з іншими особами. 

   

Форми організації освітнього процесу. 

 

  Основними формами організації освітнього процесу є: 

 різні типи уроків (формування компетентностей; розвитку 

компетентностей; перевірки та/або оцінювання досягнення 



компетентностей; корекції основних компетентностей; 

комбінованийурок); 

 уроки-екскурсії; 

 інтегровані уроки; 

 віртуальні подорожі, спектаклі, квести, які вчитель організує у межах 

уроку або в позаурочний час.  

     Форми організації освітнього процесу можуть уточнюватись та 

розширюватись у змісті окремих предметів за умови виконання державних 

вимог Державного стандарту та окремих предметів протягом навчального року. 

Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, враховуючи 

конкретні умови роботи, забезпечуючи водночас досягнення конкретних 

очікуваних результатів, зазначених у навчальних програмах окремих предметів. 

Пріоритетну роль в організації освітньої діяльності молодших школярів 

надається активним методам i формам, що ґрунтуються на демократичному 

стилі, сприяють формуванню критичного мислення, iнiцiативи, творчості, 

розвивають уміння міркувати, аналізувати, ставити запитання, шукати власні 

вiдповiдi, робити висновки. Ефективними є колективні, групові та 

індивідуальні творчі справи, використання проєктних, інтерактивних, 

iнформацiйно-комунiкаційних технологій. Важливим є включення молодших 

школярів в активну пізнавальну, дослідницьку діяльність (оскільки об’єкти 

вивчення важливо сприймати безпосередньо), створення умов для 

самовираження, організації комунікативного спілкування, застосування в 

освітньому процесі елементів дискусії, що є ефективними засобами розвитку 

особистості, її громадянської позиції, формування в учнів цілісної картини 

світу. 

          У зв’язку  із воєнним станом Україні, можлива організація освітнього 

процесу в межах навчального року в умовах змішаного та дистанційного 

навчання. В освітньому процесі можуть використовуватися цифрові 

платформи, які дають змогу реалізовувати авторські методичні задуми, 

створювати навчальні курси, гнучко розподіляючи контент між онлайн- та 

офлайн-частинами, диференціювати навчальні завдання, проводити онлайн 

уроки, оперативно надавати зворотній зв'язок, відстежувати навчальний поступ 

кожного учня, створювати та наповнювати потрфоліо. Дистанційне навчання 

може відбуватися за допомогою онлайн-занять через платформу Google 

Classroom ІКАС «Єдина школа», месенджер Viber; заздалегідь записаних 

відеоуроків, презентацій від вчителів чи із зовнішніх освітніх ресурсів; 

ретельно підібраних завдань для самостійної роботи із подальшою перевіркою 

«На Урок», «Classtime»; використання вебсерверів та платформ Google 

Classroom, Єдина школа. 

          В умовах компетентнісно орієнтованого навчання посилюється увага до 

роботи з формування навичок самоорганізації і самонавчання, уміння 

виокремлювати серед потоку інформації ту, яка цікавить найбільше, яка 

потрібна для виконання певного навчального завдання тощо. У зв’язку з цим 

зростає актуальність самоосвітньої діяльності учнів у позаурочний час. 

     Важливим є чітка організація навчання в школі з самостійним 

опрацюванням матеріалу (розклад, критерії оцінювання, узгодження кількості 



контрольних робіт (не більше 3 на тиждень), врахування вікових особливостей 

щодо виконання домашніх завдань).  

Домашні завдання мають бути посильними для самостійного виконання 

дітьми (мати чіткі поради та інструкції). Домашні завдання мають бути 

цікавими і посильними для учнів, формувати в них впевненість і 

відповідальність за власні дії, розвивати творчість та ініціативність. З метою 

підготовки матеріалів для навчальних проєктів варіантами домашніх завдань 

може бути ознайомлення з довідковими матеріалами в бібліотеці, 

спостереження і замальовки/фотографування результатів, інтерв’ю 

батьків/друзів тощо.  

    Рекомендуємо визначати дітям термін виконання завдання (до наступного 

уроку; через тиждень/два тижні). Враховуючи вікові особливості учнів 

максимальним терміном виконання домашнього завдання може бути 2 тижні. 

 

Опис та інструменти системи внутрішнього 

забезпечення якості освіти. 

 

    Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних 

компонентів: 

       кадрове забезпечення освітньої діяльності викладання у початковій 

школі повністю забезпечене кваліфікованими фахівцями, а саме: 

           спеціаліст – 3; 

спеціаліст ІІ категорії –;  

спеціаліст І категорії – 3; 

спеціаліст вищої категорії – 11; 

З них:  

"учитель-методист" – 1; 

"старший вчитель" – 4. 

    навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності – 

Державний стандарт, навчальні програми, підручники та посібники, які мають 

гриф МОН ; 

    матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності – для 

учнів початкової школи створюється цілісне і креативне освітнє 

середовище згідно вимог НУШ; за кожним класом закріплено 

окремий кабінет, а для проведення уроків іноземної мови учні 

можуть використовувати можливості спеціалізованих кабінетів;  

   згідно вимог   безпеки обладнано ігровиймайданчик для учнів початкової 

школи; 

    якість проведення навчальних занять – за якісне і вчасне 

проведення навчальних занять учителі несуть персональну 

відповідальність; 

    моніторинг досягнення учнями результатів навчання (компетентностей) 

проводиться згідно вимог навчальних програм.  

 

Контроль і оцінювання навчальних досягнень здобувачів. 
 

        Контроль і оцінювання навчальних досягнень здобувачів здійснюються 



на суб’єкт-суб’єктних засадах, що передбачає систематичне відстеження 

їхнього індивідуального розвитку у процесі навчання. За цих умов контрольно- 

оцінювальна діяльність набуває для здобувачів формувального характеру. 

        Контроль спрямований на пошук ефективних шляхів поступу кожного 

здобувача у навчанні, а визначення особистих результатів здобувачів не 

передбачає порівняння із досягненнями інших і не підлягає статистичному 

обліку з боку адміністративних органів. 

      Упродовж навчання в початковій школі учні опановують способи 

самоконтролю, саморефлексії і самооцінювання, що сприяє вихованню 

відповідальності, розвитку інтересу, своєчасному виявленню прогалин у 

знаннях, уміннях, навичках та їх корекції. 

       Результат оцінювання особистісних надбань учня/учениці у 1-4 класах 

виражається вербальною оцінкою, а об’єктивних результатів навчання 

учня/учениці у 1-2 класах – вербальною оцінкою, у 3-4 класах – рівнявою 

оцінкою. 

       Орієнтирами для здійснення формувального оцінювання є вимоги до 

обов’язкових результатів навчання та компетентностей учнів початкової школи, 

визначені Державним стандартом початкової освіти до першого циклу 

навчання (1 – 4 класи), і очікувані результати, зазначені в освітній програмі. 

       Вербальна і рівнева оцінки можуть виражатися як усно, так і письмово. 

Рівень результату навчання визначається з урахуванням динаміки його 

досягнення та позначається буквами: «початковий» (П), «середній» (С), 

«достатній» (Д), «високий» (В). 

       Формувальне оцінювання має на меті: підтримати навчальний розвиток 

дітей; вибудовувати індивідуальну траєкторію їхнього розвитку; діагностувати 

досягнення на кожному з етапів процесу навчання; вчасно виявляти проблеми й 

запобігати їх нашаруванню; аналізувати хід реалізації навчальної програми й 

ухвалювати рішення щодо корегування програми і методів навчання відповідно 

до індивідуальних потреб дитини; мотивувати прагнення здобути максимально 

можливі результати; виховувати ціннісні якості особистості, бажання 

навчатися, не боятися помилок, переконання у власних можливостях і 

здібностях. 

        Підсумкове оцінювання передбачає зіставлення навчальних досягнень 

учнів з конкретними очікуваними результатами навчання, визначеними 

освітньою програмою. 

        Облік результатів завершального (підсумкового) оцінювання, що 

здійснюється з урахуванням динаміки зростання рівня навчальних досягнень 

учня/учениці, фіксується учителем/учителькою у свідоцтві досягнень. 

Оцінювання особистих досягнень учня/учениці та характеристики 

результатів навчання відбувається вербально, фіксується стан сформованості 

обов’язкових результатів навчання (сформовано – ; ще формується – нічого не 

записувати). У 3-4 класах використовується рівнева оцінка та ставиться рівень 

сформованості. 

         Свідоцтво досягнень має бути зрозумілим документом для батьків дитини 

або осіб, які їх замінюють, що дає розгорнуте уявлення про навчальний поступ 

дитини в школі під час навчального року. У свідоцтві досягнень рівні 



сформованості вмінь, які є обов’язковими результатами навчання, визначеними 

за кожною освітньою галуззю, фіксуються в кінці навчального року. 

Учитель роздруковує два екземпляри свідоцтва. Батькам або особам, які 

їх замінюють, видає один екземпляр, другий залишається в школі і зберігається 

в особовій справі. За бажанням, батьки можуть залишити свій коментар у 

свідоцтві, для цього, зустрітись з учителем і написати свої побажання на 

екземплярі, що зберігається в школі. 

        Освітня програма початкової освіти Ліцею № 316 передбачає 

досягненняучнями результатів навчання (компетентностей), визначених 

Державним стандартом. 

      Реалізація освітньої програми початкової освіти Ліцею №  забезпечує 

всебічний розвиток дитини, її талантів, здібностей, компетентностей та 

наскрізних умінь відповідно до вікових та індивідуальних психофізіологічних 

особливостей і потреб, формування цінностей та розвиток самостійності, 

творчості, допитливості, що забезпечують її готовність до життя в 

демократичному й інформаційному суспільстві, продовження навчання в 

основній школі.  

      Освітня програма школи та перелік освітніх компонентів, що передбачені 

відповідною освітньою програмою, оприлюднені на веб-сайті  Ліцею. 

 

 

 

 

                 Директор  Ліцею                                                    Ольга КОНДИК 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Додаток 1 

Навчальний план  

(тижневе навантаження) 

* Години, передбачені для фізичної культури, не враховуються під час визначення гранично 

допустимого навантаження учнів.  

   

Назва освітньої галузі  Навчальні предмети 
Кількість годин 

на тиждень у класах 

  1 клас 2 клас 

ІНВАРІАНТНИЙ СКЛАДНИК 

 

Мовно-літературна 

Українська мова 7 7+1 

Іноземна мова 

(англійська) 
2+1 3 

Математична Математика 4 4 

Я досліджую світ (природнича, 

громадянська й історична, соціальна, 

здоров’язбережувальна галузі)  

 Я досліджую світ 3 3 

Технологічна  Дизайн і технології 1 1 

Інформатична Інформатика - 1 

Мистецька 
Музичне мистецтво 1 1 

Образотворче мистецтво 1 1 

Фізкультурна 
Фізична культура 2 2 

Хореографія 1 1 

Усього   20+3 22+3 

ВАРІАТИВНИЙ СКЛАДНИК 

Додаткові години на  предмети інваріантного складника /курси за 

вибором/  індивідуальні   та групові  заняття  
- - 

Загальна кількість навчальних годин 23 25 

Гранично допустиме тижневе навчальне навантаження   на 1 

учня  
20 22 

Сумарна кількість навчальних годин інваріантної і 

варіативної складових, що фінансується з бюджету (без 

урахування поділу класів на групи) 

23 25 



 Директор     Ліцею                                                       Ольга КОНДИК 

Додаток 2 

Навчальний план  

 (тижневе навантаження) 

* Години, передбачені для фізичної культури, не враховуються під час визначення гранично 

допустимого навантаження учнів.  

                 

Назва освітньої галузі  Навчальні предмети 

Кількість годин 

на тиждень 

                  у класах 

  3 клас              4 клас 

ІНВАРІАНТНИЙ СКЛАДНИК 

 

Мовно-літературна 

Українська мова 7+1 7+1 

Іноземна мова 

(англійська) 
3 3 

Математична Математика 5 5 

Я досліджую світ (природнича, 

громадянська й історична, 

соціальна, 

здоров’язбережувальна галузі)  

 Я досліджую світ 3 3 

Технологічна  Дизайн і технології 1 1 

Інформатична Інформатика 1 1 

Мистецька 

Музичне мистецтво 1 1 

Образотворче мистецтво 1 1 

Фізкультурна 
Фізична культура 2 2 

Хореографія 1 1 

Усього   23+3 23+3 

ВАРІАТИВНИЙ СКЛАДНИК 

Додаткові години на  предмети інваріантного складника 

/курси за вибором/  індивідуальні   та групові  заняття  
- - 

Загальна кількість навчальних годин 26 26 

Гранично допустиме тижневе навчальне 

навантаження   на 1 учня  
23 23 

Сумарна кількість навчальних годин інваріантної і 

варіативної складових, що фінансується з бюджету (без 

урахування поділу класів на групи) 

26 26 



               Директор   Ліцею                                                          Ольга КОНДИК 


